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serait forcing et plus encourageant pour le chelem
.

S
ud pourrait néanm

oins
reparler avec un jeu plus fort, d’autant plus que 4

♥♥
m

ontre un beau fit.A
 défaut (m

ain
faible et m

auvais fit), l’ouvreur doit com
m

encer par répéter ses P
iques avant de soute-

nir les C
œ

urs.

C
ouper les Trèfles avec les gros atouts du m

ort interdisant la capture du R
oi d’atout,

S
ud doit plutôt chercher à d

éfau
sser ses p

erd
an

tes
sur les P

iques du m
ort (le R

oi et
la longueur) :

- A
s de C

arreau,
- C

œ
ur pour le 10 (si le R

oi est en E
st, il faudra réussir l’im

passe à Trèfle),
- A

s de P
ique et P

ique coupé (sans tirer le R
oi, pour lim

iter les risques de surcoupe),
- C

œ
ur pour la D

am
e,

- P
ique coupé,

- C
œ

ur pour l’A
s et les deux P

iques m
aîtres.

R
em

arque
:S

ud doit éviter de tenter l’im
passe à Trèfle en fin de coup, puisqu’il n’a plus

d’atout.
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3
♣

:11-12 D
H

 et quatre atouts.
3S

A
 :dem

ande de contrôles.
5
♠

:2 pièces sur 5 et la D
am

e d’atout.
6
♠

:on ne voit pas de treizièm
e levée à l’horizon.

S
ud prend l’entam

e à Trèfle et s’apprête à tabler m
ais E

st défausse sur le R
oi de P

ique.
C

aram
ba ! La douzièm

e levée ne va pas venir aussi facilem
ent que prévu, puisqu’il est

devenu im
possible de couper paisiblem

ent un C
œ

ur de la m
ain courte, A

P
R

E
S

 purge
des atouts.Il va donc falloir trouver autre chose et, plutôt que d’espérer la réussite de
la toujours aléatoire m

anœ
uvre de G

uillem
ard, S

ud doit continuer en m
o

rt inversé
:

- R
oi de C

arreau, C
arreau pour l’A

s et C
arreau coupé petit (ouf, ça passe),

- P
ique pour le 10,

- C
arreau coupé de l’A

s,
- P

ique pour le 9 et D
am

e de P
ique ...les C

œ
urs ne sont pas 3-3, on ne fera donc que

douze levées (sauf défausse intem
pestive d’E

st).
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2
♠

:la m
ain est trop régulière (et trop forte en points H

) pour un barrage à 3
♠

.
4
♠

:
un peu pessim

iste, m
ais en tournoi par paires, on ne raconte pas sa vie pour

découvrir les chelem
s m

iracles.

Les dix levées sont assurées, m
ais il faut tout m

ettre en œ
uvre pour en récupérer une

onzièm
e à C

arreau.C
’est possible, m

êm
e avec A

s-D
am

e en E
st, à condition de m

ettre
en place une élim

in
atio

n
-rem

ise en
 m

ain
:

- A
s de C

œ
ur,

- P
ique pour le 10,

- C
œ

ur coupé,
- P

ique pour la D
am

e,
- C

œ
ur coupé,

- A
s-R

oi de Trèfle et Trèfle coupé,
- C

arreau vers le V
alet :

E
st prend de la D

am
e, m

ais doit rejouer C
arreau vers le R

oi ou coupe et défausse.
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2
♣

:Landy (appel aux m
ajeures, 5-5 ou 5431).

3
♥♥

:m
êm

e si N
ord a passé d’entrée, S

ud a clairem
ent trop pour se contenter de 2

♥♥
.

4
♥♥

:au nom
 du 5-5 à honneurs «im

prenables».

U
ne courte de chaque côté, de beaux atouts ...d

o
u

b
le co

u
p

e !

A
ttention, tout de m

êm
e :

pour prendre un vrai top, S
ud doit réaliser onze levées :

la
double 

coupe 
étant 

déséquilibrée 
(quatre 

P
iques 

à 
couper, 

m
ais 

seulem
ent 

trois
C

arreaux), il est vital de com
m

encer par couper un P
ique.A

 défaut, S
ud parviendrait à

la position suivante, a vec la m
ain en S

ud
:

le déclarant doit jouer Trèfle ;E
st prend et

retourne atout :dix levées seulem
ent.
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2
♣

:R
oudi

2
♥♥

:m
axi fitté.

E
n plus du Trèfle, S

ud risque de perdre deux atouts ...ce qui n’est pas grave s’il par-
vient à se débarrasser de ses deux C

œ
urs ...en les co

u
p

an
t d

e la m
ain

 co
u

rte.

A
ttention tout de m

êm
e :

s’il coupe un C
œ

ur du 4 et qu’il est surcoupé, il risque de
perdre tout de m

êm
e deux atouts (ou le dernier C

œ
ur si la défense rejoue atout).

P
our assurer le coup, il faut couper les deux C

œ
urs du R

oi et de la D
am

e :m
êm

e au
prem

ier tour, une surcoupe de l’A
s ne serait pas gênante.P

our éviter qu’E
st ne se crée

une coupe, il faut égalem
ent encaisser les A

s du m
ort rapidem

ent.

Le bon tim
ing :

- A
s de C

œ
ur, R

oi de C
œ

ur et C
œ

ur coupé du R
oi,

- A
s de Trèfle,

- A
s de C

arreau et C
arreau pour le R

oi,
- C

œ
ur coupé de la D

am
e,

- S
ud a déjà réalisé sept levées et, avec encore tous ses P

iques en m
ain, il est assuré

d’en faire trois autres.

S
u

d

1
♠

2
♣4
♠

O
u

est

--F
in 

N
o

rd
1
♦♦

1S
A

2
♥♥

E
st
---

d
o

n
n

eu
r

:
N

ord
vu

ln
érab

ilité
:

N
ord-S

ud

N
O

      E
S

♠♥♥♦♦♣

R
D

4
7

6
A

10
8

3
A

V
4

2

♠♥♥♦♦♣

10
9

8
7

6
A

R
4

2
R

5
9

5

♠♥♥♦♦♣

A
2

D
V

10
8

5
V

4
2

R
10

7

♠♥♥♦♦♣

V
5

3
9

3
D

9
7

6
D

8
6

3

U
n

e séq
u

en
ce tech

n
iq

u
e :

D
o

n
n

e
5

D
iag

n
o

stic
E

n
tam

e :
D

♥♥
P

ar :
4
♠

=

2
♣

:fort indéterm
iné.

P
asse en N

ord :on pourrait presque contrer pour m
ontrer «du jeu».

S
ud est assuré de neuf levées (six atouts et trois A

s), m
ais il ne doit pas se contenter

de tenter l’im
passe à Trèfle :dès que l’on possède une couleur trouée (une passoire),

on doit se dem
ander s’il ne serait pas possible d’obliger l’adversaire à en jouer, en m

on-
tant une élim

in
atio

n
-rem

ise en
 m

ain
.M

alheureusem
ent, il n’y a pas assez de reprises

au m
ort pour élim

iner totalem
ent les C

arreaux.
P

ourtant, si O
uest possède les deux

R
ois m

ineurs, il est cuit :

- A
s de P

ique, 
- A

s et D
am

e de C
œ

ur,
- A

s de C
arreau (pour qu’O

uest ne puisse pas en jouer im
puném

ent s’il a le R
oi) et

- P
ique !

O
uest est bien obligé de prendre.Il encaisse un second P

ique, m
ais ne peut plus

retourner que 
coupe et défausse, 
Trèfle vers A

s-D
am

e ou 
C

arreau, libérant la D
am

e du m
ort (le R

oi de C
œ

ur servant de reprise).

B
ien sûr, la m

anœ
uvre échouerait avec le R

oi de C
arreau en E

st.Il ne resterait plus
alors qu’à tenter l’im

passe à Trèfle.
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